
Zápisnica zo zasadnutia Vedeckej rady CEM SAV uskutočneného 
hybridnou formou dňa 13. 4. 2023 

 

Zúčastnili sa: M. Barteková, M. Cebová, B .  K u r a ,  M . M a r k o ,  J . M a r k u s ,  L. 

Račková, J .  S l e z á k ,  I. Waczulíková, L. Šoltés, H. Kanďárová, M. Barančík 

Neprítomní (ospravedlnení): I. Riečanský, K. Bauerová, J. Klimas, I. Herichová, S. Čačányiová, M. 
Mach 
 
Program: 
1. Pridelenie bodov za projekty do výkonového hodnotenia pracovníkov. 
2. Pridelenie bodov za monografie do výkonového hodnotenia pracovníkov. 
3. Iné 

 
Schôdzu otvorila a viedla podpredsedníčka VR CEM M. Barteková. Bodovacia komisia požiadala 
o pridelenie bodov za projekty a monografie do výkonového hodnotenia pracovníkov, ktoré nie sú 
presne kategorizované.  

 
Ad 1. 
VR sa zaoberala pridelením bodov za jednotlivé projekty, ktoré nie sú presne definované v smernici 
pre ročné hodnotenie vedeckých pracovníkov. Prítomní členovia sa zhodli, že vzhľadom na 
pribúdajúce nové projekty je nevyhnutné prijať nové zásady a kategórie prideľovania bodov. I. 
Waczulíková navrhla, aby aj projekty, ktoré neprinášajú financie boli hodnotené. H. Kanďárová 
poukázala, že aj validačné štúdie síce neprinášajú financie, ale je prestížou byť ich súčasťou a mali 
byť hodnotené. M. Barteková ozrejmila, že VR k neprideľovaniu bodov za nefinancované projekty 
dospela po tom, ako boli aj spolupráce zadávané do systému ako projekty. VR sa zhodla, že v prípade 
bilaterálnych APVV projektov kde je zahraničný partner, budú aj tieto hodnotené 100 bodmi. 
J. Markus ako jedno z riešení navrhol, aby sa použil určitý koeficient, ktorý by bral do úvahy či ide 
o projekt financovaný alebo nie a akej kategórie (domáci - zahraničný partner; popularizačný projekt 
a pod.). 
 
VR v súlade s dokumentom „Smernica pre ročné hodnotenie vedeckých pracovníkov CEM“ pridelila 
body projektom riešeným v r. 2022, ktoré bude záväzné pre výkonové hodnotenie pracovníkov za rok 
2022 nasledovne: 

Skupina projektov   -  APVV – Bilaterálne výzvy 

 Úloha zápalu v rozvoji kardiovaskulárnych komplikácií spojených s metabolickým syndrómom 
a prediabetom – APVV-SK-CZ-RD-21-0102 je výskumný bilaterálny projekt s klasickou 
rozpočtovou schémou určený na základný výskum (materiál, služby, nepriame náklady, atď.), 
celkové financie: 119 960 €, čerpané financie za rok 2022: 19 990 € - 100 bodov 

 Spolupráca na komplexnom hodnotení farmakologického ovplyvnenia zápalových ochorení 
pohybového aparátu a gastrointestinálneho traktu na experimentálnych zvieracích modeloch. 
– 100 bodov 

 Aplikácia bionického hydrogélu obohateného o vybrané prírodné látky na regeneráciu 
poškodenej kĺbovej chrupavky – 0 bodov (financovanie za r. 2022 nie je uvedené vo VS) 

 
Ostatné projekty: 

 

 Vývoj biomodelov pre zlepšenie hodnotenia účinnosti liekov a látok, ktoré majú potenciál pri liečbe 
COVID-19 (BIOVID-19) – EŠIF (národný projekt)  -  doc. Pecháňová, inštitúcia je hlavný riešiteľ. 
Čerpané financie: 12 359 € - 200 bodov 

 Centrum pre biomedicínsky výskum – BIOMEDIRES - II. Etapa – EŠIF (národný projekt) – doc. 
Pecháňová, inštitúcia je spoluriešiteľ. Čerpané financie: 33 951 € - 100 bodov 

 ŠTÚDIUM ŠTRUKTÚRNYCH ZMIEN KOMPLEXNÝCH GLYKOKONJUGÁTOV V PROCESE DEDIČNÝCH 
METABOLICKÝCH A CIVILIZAČNÝCH OCHORENÍ- EŠIF (národný projekt), dr. Brnoliaková, inštitúcia je 
spoluriešiteľ – 100 bodov 

 VÝVOJ PRODUKTOV MODIFIKÁCIOU PRÍRODNÝCH LÁTOK A ŠTÚDIUM ICH MULTIMODÁLNYCH 
ÚČINKOV NA OCHORENIE COVID-19 – EŠIF (národný projekt)  - dr. Májeková, inštitúcia je 
spoluriešiteľ – 100 bodov 



 ONTOX - Ontology-driven and artificial intelligence-based repeated dose toxicity testing of 
chemicals for next generation risk assessment. – dr. Kanďárová, HORIZONT 2020 ( medzinárodný 
projekt), inštitúcia je spoluriešiteľ – 200 bodov 

 TrainSafe-MDS Training Network for improving of safety of medical devices - focus on the oral cavity 
– Dunajská výzva , INTERREG (medzinárodný projekt), Dr. Kanďárová, inštitúcia je hlavný riešiteľ – 
100 bodov 

 Mobility Open č. Mob-Open-20-09, Prevencia a doplnková liečba reumatoidnej artritídy pomocou 
olivového oleja a prírodných látok izolovaných z listov olivovníka, dr. Poništ – hlavný riešiteľ – 0 
bodov  (financovanie za r. 2022 nie je uvedené vo VS) 

 Význam endotelovej α1AMPK v rozvoji vaskulárnej dysfunkcie a v procese metabolickej 
senescencie u potkanov s metabolickým syndrómom/diabetes mellitus II. Typu, SASPRO, dr. 
Kvandová, hlavný riešiteľ. Čerpané financie: 31 416 € - 0 bodov (ide o mzdové prostriedky) 

 Nové metódy prevencie a liečby oxidačného stresu, ischemicko-reperfúzne poškodenie a 
transplantácia srdca. Zodpovedný riešiteľ: Ján Slezák. Trvanie projektu: 1.11.2019 / 31.12.2022. 
Evidenčné číslo projektu: 2019/4-CEMSAV-1 Organizácia je koordinátorom projektu: áno. 
Koordinátor: Centrum experimentálnej medicíny SAV, v. v. i. Počet spoluriešiteľských inštitúcií: 
0.Čerpané financie: Ministerstvo zdravotníctva SR: 8000 € - 100 bodov 

 Systémový program pre komplexné poznanie a kritické myslenie formou zážitkového vzdelávania. 
Zodpovedný riešiteľ: Miroslav Ferko. Trvanie projektu: 1.10.2022 / 31.3.2023. Evidenčné číslo 
projektu: Organizácia je 
koordinátorom projektu: áno. Koordinátor: Centrum experimentálnej medicíny SAV, v. v. i.. Počet 
spoluriešiteľských inštitúcií: 0. Čerpané financie: Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR: 
41698 € - 100 bodov 

 Systémový program pre komplexné poznanie a kritické myslenie formou zážitkového vzdelávania. 
Zodpovedný riešiteľ: Miroslav Ferko. Trvanie projektu: 10.11.2021 / 31.3.2022. Organizácia je 
koordinátorom projektu: áno 
Koordinátor: Centrum experimentálnej medicíny SAV, v. v. i.,Počet spoluriešiteľských inštitúcií: 
0,Čerpané financie: Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR: 68147 € - 100 bodov 

 Programy: International Visegrad Fund (IVF). New Frontiers in Basic Cardiovascular Research 2022 
(New Frontiers in Basic Cardiovascular Research 2022). Zodpovedný riešiteľ: Monika Barteková. 
Zodpovedný riešiteľ organizácii SAV:Monika Barteková, Trvanie projektu: 1.1.2021 / 30.6.2022, 
Evidenčné číslo projektu: 22030337. Organizácia je koordinátorom projektu: áno. Koordinátor: 
Centrum experimentálnej medicíny SAV, v. v. i., Počet spoluriešiteľských 
inštitúcií: 6 - Česko: 2, Maďarsko: 1, Poľsko: 2, Slovensko: 1. Čerpané financie: IVF: 9620 € - 100 
bodov 

 
 
Pozn. Uvedené body budú pridelené zodpovednému riešiteľovi projektu za CEM 
 
Uznesenie č. 1 
VR CEM prepracuje smernicu pre ročné hodnotenie vedeckých pracovníkov v čo najkratšom čase, 
pričom pri prepracovaní smernice zváži aj zapracovanie vznesených pripomienok. Je potrebné, aby 
sa zasadnutia VR zúčastnilo čo najviac členov vrátane predsedu VR. 
 
Ad 2. 
VR v súlade s dokumentom „Smernica pre ročné hodnotenie vedeckých pracovníkov CEM“ pridelila 
body monografiám publikovaným v roku 2022, ktoré bude záväzné pre výkonové hodnotenie 
pracovníkov za rok 2022 nasledovne: 
1. Monografia s autormi za CEM Barteková vydaná  Springer: 100 bodov 
2. Monografia s autormi za CEM Kura, Slezák vydaná v BP International: 50 bodov 
3. Monografia s autormi za CEM Valachová, Šoltés vydaná v Nova Sciences Publishers: 50 bodov 
4. Monografia s autormi za CEM Valachová, Švík, Mach, Juránek, Šoltés vydaná v Nova Sciences Publishers: 

50 bodov 
5. Monografia s autormi za CEM Dráfi, Poništ, Bauerová vydané v Elsevier: 100 bodov 

 
Pozn: Pridelené body za monografiu sa budú deliť jednotlivým autorom podľa štandardného kľúča 
v dokumente „Smernica pre ročné hodnotenie vedeckých pracovníkov CEM“. 

 



 
 
Ad 3. 
Dr. Dráfi požiadal predsedu a podpredsedníčku VR o zmenu kritérií na školiteľa, ktoré sú súčasťou 
vnútorného predpisu kvality doktorandského štúdia. Z jeho pohľadu nie je možné sa stať školiteľom 
pre mladých pracovníkov za daných kritérií. M. Barteková oponovala tomuto tvrdeniu tým, že 
vymenovala viacero mladých vedeckých pracovníkov z CEM, ktorí kritériá spĺňajú a už školia 
doktorandov. Diskusia pokračovala v zmysle, že je nutné zamyslieť sa nad fungovaním výskumných 
tímov a prirodzenou výmenou generácii, ako aj zmenou kritérií. VR navrhla zapracovať aj hodnotenie, 
či školiteľ venuje dostatočné množstvo času študentom a či končia podľa časového harmonogramu.  
Ďalší bod sa týkal počtu doktorandov Dr. Bauerovej. Podľa predpisov predsedníctva SAV môže 
vedecký pracovník školiť maximálne 3 študentov naraz. Dr. Bauerová v súčasnosti vedie už 4 
doktorandov a zároveň vypísala ďalšiu tému. Dr. Kanďárová ozrejmila, že sú 3 interní doktorandi a 4. 
má momentálne doktorandské štúdium prerušené, jeden zo študentov je v poslednom roku štúdia. M. 
Cebová oslovila Dr. Čačányiovú, koordinátorku DŠ pre CEM, o ozrejmenie počtov doktorandov. Dr. 
Bauerová v súčasnosti vedie 2 študentov v prvom ročníku (1 prerušený do 12/2023), 1 v druhom a 1 
v treťom ročníku. Keďže ani jeden študent nie je v poslednom roku štúdia, Dr. Bauerová pri 
nezmenených počtoch nemôže prijať nového študenta a je potrebné prípadné školiteľstvo previesť 
na iného vedeckého pracovníka. 
L. Šoltés navrhol možnosť prerozdelenia bodov za granty vedúcim projektu. Návrh sa prerokuje pri 
otvorení smernice o hodnotení pracovníkov. 
M. Barteková požiadala Dr. Kanďárovú ako členku správnej rady o zverejnenie zápisníc zo zasadnutí 
správnej rady rovnako ako ich zverejňuje VR. Zápisnice budú zverejňované v podobe podľa 
prerokovaných informácií. 
 
Uznesenie č. 2 
VR CEM otvorí dokument definujúci vnútorné predpisy doktorandského štúdia a prehodnotí kritériá 
pre možnosť zaradenia pracovníkov do zoznamu školiteľov v čo najkratšom čase. 
 
Dr. Barteková poďakovala prítomným za aktívnu účasť a ukončila zasadnutie VR. 

 
V Bratislave 14. apríla 2023 
 
Zapísala: M. Cebová  Overili: M. Barteková, L. Račková 


